

La estela de la guerra Las deudas interaliadas

El Gobierno británico ha dirigido una nota a los respectivos de los países aliados, informándoles que habiendo de pagar el interés de la deuda contraída con los Estados Unidos, se reserva el derecho de pedirles el pago de los intereses de las deudas de guerra contraídas con Inglaterra.

Era propósito de los gobernantes de Londres llegar a la anulación general de las deudas, cosa que no consistieron los Estados Unidos, sobre todo después de la Conferencia de Washington, en la que se estimó que siendo los acreedores de todos los países, sufrían una gran pérdida en esta anulación de deudas, sobre todo cuando en el centro y oeste de la Conferencia se exigían sumas prestadas para la lucha electoral.

El pago de Inglaterra a América hace que aquella reclame a sus deudores. Al exigir los intereses a sus mismos, podrá satisfacerlos a su acreedor. Es un encadenamiento financiero que le lleva a esta exigencia, sobre todo cuando en 15 de mayo empieza su obligación de satisfacerlos, después de los tres años de aplazamiento, consentidos.

El interés exigido en primer término es el relativo a una suma de 91.500.000 dólares prestado por los Estados Unidos para restablecer el equilibrio de la moneda, plata en la India y el Extremo Oriente.

Inglaterra debe a los Estados Unidos 972 millones de libras esterlinas, y por su parte es acreedora de los países aliados por valor de 1.703 millones 336.302. De esta suma deben descontarse 567.892.000 que debe Rusia y cuyo cobro, no es seguro. Los que pueden cobrar Gran Bretaña son 1.135.444.302 libras esterlinas, que se dividen así en los países aliados:

Francia	572.524.509	146.832.303
Rusia	568.892.000	Nada.
Italia	502.074.932	147.024.932
Congo belga	3.550.000	1.009.000
Rumanía	23.112.500	6.402.500
Grecia	7.710.350	7.210.350
Portugal	18.472.000	9.489.000
Bélgica (préstimo de reconstrucción)	9.000.000	9.000.000
	1.703.336.302	327.070.302

El aumento después del armistizio

representa el interés, suspendido por la convención de tres años, excepto a lo que se refiere a los empréstitos especiales otorgados después del mismo a Grecia y Bélgica.

Las deudas a los Estados Unidos de los aliados son éstas, calculadas en fibra esterlinas:

Gran Bretaña	972.000.000
Francia	559.000.000
Italia	323.000.000
Bélgica	79.000.000
Otros países	37.000.000
	40.000.000
	2.300.000.000

Para Inglaterra constituye un gran sacrificio el pago que debe verificar a primeros de octubre. No son solo sobre los noventa millones citados, sino sobre cuatro mil millones y medio, lo que exige veinticuatro millones de libras esterlinas para el servicio de esta deuda. Indudablemente los Estados Unidos deberán admitir modificaciones en lo que reclama, para evitar que Inglaterra no sea exigente con sus deudores.

Mucho podía hacer, para facilitar la solución de este problema interior de los aliados, la Conferencia de Génova. Si no lo resuelve perentoriamente, no confiamos en soluciones económicas para la reconstrucción de Europa. La anulación o la reducción serán factores necesarios. De lo contrario subsistirá la cuenta de reparaciones, que excluirá a Alemania de toda labor de reconstrucción. No deja de ser una grave cuestión la de las deudas que han ocasionado la guerra. La justicia debe estar de conformidad con los medios de realización.

De aquí la posibilidad de que en junio se celebre una Conferencia entre la Comisión americana de conciliación y los representantes de los pueblos aliados. Los técnicos financieros deberán manifestar la capacidad económica de cada Estado y buscar el mejor medio de arreglo. ¿Lástima que la abnegación y el idealismo de los días de la guerra se hayan convertido en egoísmo y con trasposición de intereses en los días de la liquidación de la paz!

Centralismo conservador

El secretario de este Gobierno civil, señor Montilla, ha sido trasladado a la provincia de Cádiz. La noticia, dada ayer por "Las Provincias" con una justísima protesta, ha producido en toda Valencia general extrañeza. Nadie se explicaba que un funcionario que venía desempeñando durante muchos años el difícil cargo de secretario del Gobierno civil de Valencia, sin que contra él se haya formulado acusación alguna; cuando es bien reciente su penetración con el último Gobernador señor Calvo Sotelo, de grato recuerdo y cuya gestión alabada ayudó con entusiasmo al señor Montilla, es trasladado a otra provincia, con perjuicio del interesado y sobre todo de la función que ejercía con general aplauso. Los azares de la política renuevan a los Gobernadores con gran frecuencia, y para compensar esto, el régimen provincial vigente exige una continuidad de criterio y un mantenimiento constante y autorizado del asesoramiento técnico-administrativo, que el señor Montilla ha ejercido con gran competencia, asumiendo, además, en épocas tristes de crisis de autoridad, responsabilidades graves, de las que salió siempre airoso.

Sin embargo, el señor Montilla ha sido trasladado. ¿Por qué? No tenemos noticia de que pese sobre él acusación alguna, hará bien, si exige para su justificación, por otra parte innecesaria, la formación de un expediente cuya instrucción debe preceder siempre a una resolución de esta naturaleza, como garantía de los funcionarios dignos y honrados.

Descartada la posibilidad de que obedezca el traslado del señor Montilla a causas legítimas y conocidas, hay que buscar la pista en el terreno político. Ciertamente los funcionarios de Gobernación no son políticos ni representan tendencia alguna; en cada momento obran con arreglo a los criterios políticos que traen los

Gobernadores, por lo cual, mal hará quien quiera buscar en represalias contra los funcionarios del Gobierno civil, la compensación al trato que se reciba de los Gobernadores.

No; el señor Montilla no ha sido trasladado tampoco por ser político. Bien informados de lo ocurrido, podemos asegurar que lo sucedido se debe a la intervención que cada día con más intensidad tiene en la política de Valencia el señor Marín Lázaro, actual director general de Administración. Con violencia, sea como quiera, se desea implantar en Valencia un nuevo cacicazgo, que a la repugnancia de los existentes, se une la falta de arraigo y el desconocimiento de nuestra realidad. Ha sonado el nombre de un personaje alista como autor del traslado del señor Montilla, pero podemos asegurar que los amigos del señor Añón en Valencia se han limitado a presenciar con agrado la remoción del secretario del Gobierno civil.

Ha sido el señor Marín Lázaro el autor único de esta medida, que por otra parte supone una intromisión en la política conservadora valenciana, cuyos directores no la aprueban y se han sentido heridos por la mengua de su autoridad, que representan acuerdos no autorizados. Los conservadores valencianos, siquiera en este terreno partidista, se convencerán ahora de las ventajas de la autonomía. Con Gobiernos conservadores, los conservadores valencianos no se dan la ley, sino que se les impone de arriba. Centralismo conservador se llama esto, por lo cual esperamos que se rebelen contra él y hagan en su casa experiencias autonomistas, de cuyo resultado Valencia puede obtener provecho.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha.
FARMACIA DE LA MORERA

La Asamblea de Naranjeros Los parlamentarios valencianos acuerdan la obstrucción. Diputación y Ayuntamientos dimitirán si no son atendidos los intereses agrarios

Tuvo verdadera importancia la Asamblea celebrada ayer en los salones de la Diputación, porque en ella se adoptaron acuerdos radicales, que de llevarse a la práctica sin claudicaciones, pueden dar la sensación de un pueblo que sabe defender sus intereses.

Llegué ayer y desempeñando calles conseguí hablar con varios de los que directa o indirectamente habían intervenido en las negociaciones del Convenio, sacando la impresión de que no había nada en concreto.

He aquí la información de lo ocurrido desde una Asamblea a otra.

La noticia comunicada por el ministro de Estado al señor Ibáñez Rizo era rigurosamente exacta; iba a firmarse el protocolo de la naranja.

En el ministerio esperaban que la firma se pusiera el lunes, y el martes se tenía la referencia oficial de que Francia no firmaba.

Pero en vez de comunicarla a Valencia, decidieron guardarla bajo siete llaves; Francia no firmaba el Convenio particular, ofreciendo, como compensación, acelerar la firma del Tratado general, que es muy extenso.

Ese mismo día púsose en marcha la gestión del Convenio general.

Tengo interés en hacer constar que ya era conocido el acuerdo de Francia de no firmar y nosotros nada habíamos hecho.

Saben todos que la Asamblea del viernes quedó en suspenso, sin que adoptásemos ningún acuerdo. Conviene fijar las fechas para evitar que la culpa del fracaso de las negociaciones fueran nuestras impaciencias.

El fracaso puede obedecer a todo menos a nuestras impaciencias, al movimiento levantino.

El martes Santo, los periódicos de Valencia publicaban noticias contradictorias acerca de la firma del Convenio, según la procedencia de las referencias de Madrid, pues "La Epoca" aseguraba que el Convenio estaba a la firma, y el periódico "Informaciones" afirmaba que las negociaciones para la exportación de la naranja a Francia había fracasado.

Hay que advertir que cuando se daba la noticia de que el Convenio estaba a la firma, el protocolo estaba ya roto y comenzaban las negociaciones para el Convenio general.

Mis noticias son de que el "Modus vivendi" está en el término de las negociaciones. ¿Cuánto se tardará en firmarlo?

Fijar la fecha nadie puede hacerlo.

En el ministerio creen que en esta semana, quizá en la que viene, y estos son los optimismos que ahora se hacen correr.

Ya tenéis expuesto lo que ha sucedido en el Convenio con Francia hasta la fecha.

¿Cuál ha sido la causa del fracaso de las negociaciones del protocolo relativo a la naranja?

Dejando a parte razones de otra índole, mi impresión es que Francia se ha negado a firmar para utilizar esta actitud como arma para conseguir mayores ventajas para sus productos en el Convenio general; cree que esta negativa acelerará la firma del "Modus vivendi", transigiendo el Gobierno español en algunos puntos que consideran beneficiosos para ellos los franceses.

Es una habilidad diplomática, por la cual Francia no merece censuras; está en su derecho defendiendo sus intereses a capa y espada.

La situación de nuestros intereses agrícolas es muy triste; mucho más triste que en noviembre. Si nosotros empujásemos al Gobierno a que firme el Convenio en un plazo breve, hay riquezas de otras regiones que probarían; sometidos al plazo de la firma del "Modus vivendi" corremos el peligro de que la naranja se pierda. Es decir: si empujásemos, Francia sacará todo el partido posible para sus intereses; si no empujásemos, otros intereses se pondrán en pugna con los nuestros.

Este es el estado actual de cosas. ¿Qué se hace?

Las manifestaciones del señor Jiménez de Beatorra levantaron grandes marabullos de asentimiento.

El señor Calvo dijo que, a su juicio, sólo cabía o apremiar al Gobierno para que firme el Convenio, o solicitar una subvención para los agricultores, como han hecho las Compañías ferroviarias.

El señor Moscardó hizo constar que en la lucha de intereses nacionales la naranja fué siempre la sacrificada.

"Nosotros—añadió—no podemos permanecer inactivos. Francia toma a nuestros intereses como medio para hacer presión en la firma del "Modus vivendi", pero nosotros no podemos ni debemos permanecer inactivos, pues no es justo que sean los propios naranjeros los que la dejen indefensa.

El señor Azzati habló a continuación.

Comenzó doliéndose de que la concurrencia de asambleístas no fuera

la conferencia que hoy celebramos, pensé que decorosamente yo no podía venir aquí a leerlos sencillamente el contenido de estos dos telegramas; medité y resolví salir aquella misma noche para Madrid.

Llegué ayer y desempeñando calles conseguí hablar con varios de los que directa o indirectamente habían intervenido en las negociaciones del Convenio, sacando la impresión de que no había nada en concreto.

Me duele entreteneros dando aquí mi opinión, que quizá no sea conveniente a vuestros intereses. Yo os ofrezco que cuando pase este período de intranquilidad y ansiedades, seré yo, un parlamentario, el que tenga el atrevimiento de convocaros para decir cosas que ahora no me atrevo por no herir susceptibilidades ni causar molestias que no están en mi ánimo."

Voces: ¡Que hable! ¡Que hable!

El señor Azzati: Yo os digo que la responsabilidad de lo que ocurre no es de los parlamentarios; os digo también que nada conseguiréis arrastrando por las calles y los ministerios.

El peligro de las heladas no es el peor con que tropezáis los agricultores; es más grave la helada en los Go biernos, que no tienen inconveniente en llevar a la juventud a morir en África, mientras dejan indefensos los intereses de la nación.

¿No habría posibilidad de tomar una iniciativa que resolviese para siempre el problema de la naranja?

Voces: ¡Diga, diga cuanto quiera!

El señor Azzati: Pude voy a hablar claro, rogando me perdonéis si en mis palabras veis asomos de molestias para organismos y personas dignísimas.

Os digo que vosotros sois los principales responsables de lo que os ocurre, porque tenéis menos espíritu de propia conservación que otras entidades y tivis un completa pasividad.

¿Qué hacen la Federación Naranjera y la de Levante, que no logran imponerse en Madrid y aun en el extranjero?

Son organismos viejos, caducos, que solo se agitan para enviar snetos de carácter oficioso, a las Redacciones de los periódicos.

Conste que no hablo como político, soy un solitario, un místico, que os expono su convicción de que debeis renovar esos organismos, poniendo vuestros tentáculos en Madrid y fuera de España, enviando a las Cortes representantes que conozcan vuestros intereses y sepan defenderlos. (Aplausos.)

Repito que yo no soy aquí político; soy un valenciano que se identifica con vuestras aspiraciones y os dice que es una vergüenza que aquellos que no han labrado su bienestar encorvados ante la tierra, regándola con el sudor de la frente, sino los logreros, los buscadores de fortunas rápidas en el negocio más o menos lícito, sean los que encuentren protección en Madrid.

Debeis mandar a Madrid hombres de buena voluntad, que no rueguen, sino que exijan Tratados con la amenaza de tomároselos si no se les dan." (Aplausos.)

Terminó diciendo que si no se hacía algo, si no se constituían organismos nuevos, encargados de velar y amparar los intereses agrícolas de la región, no desaparecerán en el sucesivo situaciones como la presente.

El señor Puchol se congrató de las manifestaciones de entusiasmo con que habían sido acogidas las palabras del señor Azzati, porque ellas indicaban el unánime sentir de la Asamblea.

Defendió a la Federación Naranjera, que representa a más de 40 Sindicatos, que no exportan naranja a Francia, y a pesar de ello no han abandonado ni un solo momento los intereses de la generalidad.

La solución del problema, a su juicio, no estriba en la creación de nuevos organismos, sino en adoptar de momento resoluciones urgentes.

Afirmó que la subvención que se concediera a los agricultores resultaría ridícula, y agregó que todo lo expuesto por el señor Azzati debía concretarse en una proposición práctica; como el problema de la pérdida de la naranja era solo de días, quizá de horas, convenía hacer llegar al Gobierno la sensación de la actitud de los naranjeros, interviniendo la Diputación y los Ayuntamientos, que se adherirían a los acuerdos que se adoptaran.

Intervino nuevamente el señor Moscardó, afirmando que debía procurarse ante todo cambiar la psicología de los cosecheros de naranja.

Dijo que la Asamblea parecía que customaba un canto fúnebre a la cosecha perdida, y propuso que se organizaran uno o dos trenes, trasladándose a Madrid el mayor número posible de agricultores con los parlamentarios, dando una sensación de energía. "El viaje debe realizarse, no con el único propósito de almorzar en la corte; cuando vayamos, debemos tener preparado un local, don de nos constituyamos en Asamblea y hagamos oír las quejas de los levantinos a aquellos que viven en pleno centralismo; debemos votar las

La importancia de Monte Mauro

Sobre la trascendencia que para las operaciones del Rif tiene el Monte Mauro, dice "El Tebib Arrumi":

Sigue el avance de las fuerzas de la Comandancia general de Melilla. Sanjurjo con sus dos brazos Cabanellas y Berenguer (don F.) parece pisar terreno firme, y día por día desborda en la kabila de Beni-Said, batiendo a la harka y ocupando los lugares más estratégicos.

Con la toma de Ichtine, el avance llegó al vértice formado por las kabilas Beni-Said, M' Talza y Tafersit; con la Tugenz y Ambar se dominó el macizo que sirve por Nador de Beni-Said, en la kabila de Beni-Ulises; con la conquista de Dar-el-Quebdani, más al Norte, pero más al Este de la línea avanzada, se cortan las vertientes de la fracción montañosa del Chuguet, en cuyo corazón se alza el coloso Yebel Mauro, fortaleza inexpugnable de los benisaid.

Durante muchos años, ¡muchos!, los avances practicados en la zona de Melilla por los distintos generales que ocuparon aquella Comandancia, hubieron de detenerse siempre ante el Monte Mauro. La montaña aparecía como otro Gurrugú, menos extenso, pero más inasequible por su elevada y brusca cota. El Mauro era la obsesión de nuestros jefes militares.

El general Silvestre, cuando aún no hacía un año que desempeñaba el cargo de comandante general de Melilla, se adueñó del Mauro, por sorpresa. Desde el mes de marzo del año 20 operaba Silvestre sin descanso al otro lado del Kert, y tomaba Dar-Drius, y luego Tafersit, y más tarde Hamuda y Ben-Tieb, y por fin, en octubre, Bu-Halora, en pleno corazón de Tafersit y en el vértice de esta kabila con la de M' Talza y Beni-Tuzin. Estaba, pues, a ciento o más kilómetros de Melilla; pero se había dejado atrás, sin ocupar, el Monte Mauro.

Comprendía de sobre Silvestre que mientras aquel monte no fuera de España, el flanco derecho de su avance quedaba a merced de los ataques de los indígenas. Y un día, aprovechando que los benisaid estaban empujados en ruda discordia con sus vecinos de M' Talza, varió el frente de su línea de avance y rodeó por el Sur, el Este y el Oeste, el Monte Mauro, en cuya cresta más elevada sin haber tenido que disparar un tiro, clavó la bandera española el 11 de diciembre de 1920.

Esta vez es probable que los benisaid, recordando la lección de entonces, no se dejen sorprender. Pero Sanjurjo sigue un plan estratégico distinto del de Silvestre. No profun-

diza tanto su avance hacia el Oeste como aquel infortunado general; pero, en cambio, multiplica más los puntos de apoyo en el interior y traza un amplio arco de círculo que ya abarca por entero la fracción de los chuguet de Beni-Said, cuya espina dorsal está formada por el Mauro y sus estribaciones, que de Norte a Sur y de Este a Oeste cruza el terreno desde la zanja de Sidi-Amarach al poblado de Imusaren y el zoco de Bu-Ermama.

Desde Dar-el-Quebdani se abre franco paso hasta la playa, por Sidi Mehamed, el santuario de Sidi Abdala y la quebrada de Uad Aisa. Cuando nuestras fuerzas lleguen a este último punto, el Mauro tendrá cortada toda comunicación con el resto de la kabila, y... ¡añado es que el mote teme más que a nada a los embotellamientos!

A nuestro entender, el día en que volvamos a ocupar el Mauro, la insurrección en todo Beni-Said habrá concluido, pues desde la sierra de Afrau, y siguiendo la cota al mismo Sidi Dris, el camino no ofrece insuperables dificultades, y aun se puede dominar y vigilar sin gran siembra de posiciones.

Entrará, pues, entonces, la campaña en una nueva fase. ¿Cuál será ésta, ¿La de continuar el avance hasta llegar a Añón? A nuestro juicio, eso sería insigne equivocación, reiniciándose en las torpezas que nos llevaron al desastre de julio. Cuando se avance más allá de Beni-Ulises, nos parecerá siempre plan equivocado, porque acercarse a la Rebaa el Fokani, es de cir, a Igueriben, Annual y Dar Buy-mej, es dejarse dominar por los teismanes y benisaid, cediendo a éstos la mejor situación estratégica de la orilla montuosa del América. Para hacer eso antes hay que contar con muchas cosas, y desde luego, entre otras, con poder atacar, a más de por el indicado, por otro frente a aquel enemigo.

Más lógico nos parece que la ocupación del Yebel Mauro dé lugar a la inauguración de una nueva estrategia, que bien pudiera ser la de incursiones, a modo de razzias en los terrenos rebeldes, pero sin ocupar posiciones; es decir, a la verdadera función de policía, mientras que en lo ya dominado y ocupado se inaugura la nueva era de acción política, urgente, necesaria, porque...

¡Ay, lector, todavía siguen desahitadas, huecas, las kabilas de Gueba-yel! ¡Seguimos domando en un desierto, y ello es mil veces peor que si aún no hubiéramos salido de los límites españoles de Melilla!

conclusiones e ir con ellas al presidente y al Rey, no buscando la influencia personal del Monarca, sino el amparo de su facultad moderadora.

Aquí la prensa local recoge nuestros latidos y los lleva a los hogares; en Madrid la prensa los hará llegar a las esferas del poder."

El señor Azzati: Hay términos hábiles para salvar la cosecha pendiente.

Basta con realizar un acto de gallardía ciudadana; los representantes parlamentarios de Valencia son en número suficiente para no dejar un momento tranquilo al Gobierno. (Aplausos.)

Para ello es preciso una jura; saber si todos ellos están conformes en dejar a un lado las diferencias que nos separan, para no ser más que representantes valencianos, solidariándonos con los intereses de los agricultores.

Hay que llamarlos y pedirles el compromiso de esta solidaridad y comenzar la campaña obstruccionista, marchando inmediatamente a Madrid, solos o con aquellos que quieran unirseles para la defensa de los intereses de la tierra. (Grandes aplausos.)

El señor Larrea (don Luis) pronunció breves y oportunas frases para congratularse de que ya fuese sabiendo algo práctico de la Asamblea, y propuso que la Diputación y todos los Ayuntamientos de la región pusieran sus dimensiones a disposición de los parlamentarios para que hicieran el uso que creyeran oportuno.

El señor Montesinos Checa asintió a las indicaciones del señor Azzati y se puso a disposición de la Asamblea, siendo acogida sus manifestaciones con grandes aplausos.

Un señor asambleísta propuso que se solicitase la adhesión a estos acuerdos de los agrarios de Castellón, y así se convino.

El señor Castro, aun cuando se ha haba poseído del más doloroso pesimismo, hizo idénticas manifestaciones que el señor Montesinos Checa, añadiendo que en esta cuestión ni se conocía dinastías ni acataba a futururas.

Propuso el señor Castro lo siguiente:

- 1.º Que sea convocada inmediatamente la Diputación provincial, que deberá constituirse en sesión permanente hasta que se resuelva el conflicto.
- 2.º Que a la llegada del Gobernador civil se le ofrezca el espectáculo de una Asamblea en uno de los teatros de la capital.
- 3.º Que después de la Asamblea

congratularse de que ya fuese sabiendo algo práctico de la Asamblea, y propuso que la Diputación y todos los Ayuntamientos de la región pusieran sus dimensiones a disposición de los parlamentarios para que hicieran el uso que creyeran oportuno.

El señor Montesinos Checa asintió a las indicaciones del señor Azzati y se puso a disposición de la Asamblea, siendo acogida sus manifestaciones con grandes aplausos.

Un señor asambleísta propuso que se solicitase la adhesión a estos acuerdos de los agrarios de Castellón, y así se convino.

El señor Castro, aun cuando se ha haba poseído del más doloroso pesimismo, hizo idénticas manifestaciones que el señor Montesinos Checa, añadiendo que en esta cuestión ni se conocía dinastías ni acataba a futururas.

Propuso el señor Castro lo siguiente:

- 1.º Que sea convocada inmediatamente la Diputación provincial, que deberá constituirse en sesión permanente hasta que se resuelva el conflicto.
- 2.º Que a la llegada del Gobernador civil se le ofrezca el espectáculo de una Asamblea en uno de los teatros de la capital.
- 3.º Que después de la Asamblea

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones.

Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta Sociedad se forma por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fluido solicitado.

Los consumidores actualmente adheridos deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente póliza.

Suscripciones y detalles en las oficinas: Mar, 53.—Horas, de diez a doce y de cuatro a seis.

Plaza de Toros

Domingo 23 de abril

VARELITO y GRANERO

SEIS TOROS

Corrida organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana

Compañía de los Ferrocarriles de la Robla

Emisión de 12.000 Bonos, de a 500 pesetas cada uno, de 6 por 100 de interés anual, amortizables por sorteo, a la par, en tres años como máximo, o antes si conviniere a la Compañía.

Suscripción pública el 19 corriente a 10.000 Bonos al tipo de 97 por 100.

Detalles y suscripción:

Banco de Bilbao

Como ya estáis convocados para

Como ya estáis convocados para

En el Gobierno civil

El señor Jarabo ha manifestado esta mañana a los periodistas que el nuevo Gobernador civil de Valencia, don José García Hormaechea, llegará el miércoles próximo a nuestra ciudad.

El mitin sindicalista de ayer

Como anunciamos, ayer se celebró en el local del Huerto de Sogueros el mitin sindicalista. Hubo numerosa concurrencia y muchas precauciones en los alrededores del local.

Los oradores se expresaron en términos enérgicos, llamando a la atención de los delegados de la autoridad a que ellos al hablar de supuestos tormentos a que habían sido sometidos los presos gubernativos.

Fueron aprobadas por unanimidad las siguientes conclusiones: Revisión de los procesos de carácter social.

Reconocimiento de la Confederación Obrera. Que se activen los sumarios de carácter social.

Reapertura de la Casa del Pueblo. Pedir la destitución de los generales señores Martínez Anido y Arlegui.

Comulgares de impedidos

Mañana, como ya anunciamos, se celebrará a las siete, en la parroquia de San Martín, el acto solemne de administrar la Comunión Pascual a los pobres enfermos de la feligresía.

El religioso cortejo, que saldrá por la puerta principal del templo, recorrerá las calles de San Vicente, Zaragoza (manga a En Boy), Purísima, Estameñeira Vieja, Cenia, Lonja, Colado, Derechos, Mantas, Mercado, Linañ, Gracia, Clavé, San Vicente, a entrar por la puerta principal.

SUCESOS

Niño ahogado

Ayer tarde cayó a una acacia que pasa por detrás de la fábrica de Tabacos, el niño de ocho años Enrique Leal García, pereciendo ahogado.

El cadáver no ha podido ser aún extraído.

A las cinco de la tarde no se había recibido noticia alguna en el juzgado referente al hallazgo del cadáver.

Crida

Antes de empezar la corrida de toros fué curada en la enfermería de la plaza Josefa Duart Montemayor, natural de Benfayó, que cayó del tren a su llegada a Valencia, fracturándose el brazo izquierdo.

Plante en el penal

Según parece, a causa del traslado de presos que se está efectuando entre algunas penitenciarias, los reclusos de San Miguel de los Reyes han hecho hoy planie de brazos caídos.

Plaza de Toros

La solé de hoy

Se compone el dulce festival de hoy de dos partes: una seria, a cargo de Félix Rodríguez y Alparagatero, y otra para que Panat divierta a niñas y soldados sin graduación.

En el primer becerro Rodríguez confirmó la impresión de que es un torerito enterado. Veroniqueó templancho mucho y adornándose. Fué mucho y justamente ovacionado. Pacíficos y Valencia banderilearon, y después el joven Rodríguez se estiró en unos naturales magnos, varios ayes dados, todo con gran salsa torera y ciñéndose un porción. Con la espada un pinchazo y una estocada, saliendo el toro muerto de la mano del matador. Muchas palmas y vuelta al ruedo.

Alparagatero lidió con aplauso a su becerro (y no desmereció en nada de su compañero, siendo aplaudido).

Galea y Ventura cumplieron con los papeles.

Ventura cae y el becerro lo tira contra la barrera, ingresando en la enfermería.

El becerro, de poder, saca la barrera y voltea a Alparagatero, quien también es conducido a la enfermería.

Félix Rodríguez se encarga de acabar con el galán y lo hace gastando con una buena estocada. (Palmas).

Partes facultivos

Francisco Espi, Ventura II, ha sido curado de una herida en la mano izquierda, con fractura comminada del dedo menique de dicha mano. Se le ha desarticulado la tercera falange de dicho dedo. Pronóstico grave.

Alparagatero ha sido curado de una contusión en la región lumbar.—Leve.

Telégrafo y Teléfono

Nacional

Las corridas de ayer

EN MADRID

La plaza de Toros de Madrid vióse en esta corrida, primera de la temporada, con la animación peculiar, a pesar de la inseguridad del tiempo, siempre ventoso y frío, y a menudo amenazante de lluvia.

La afición madrileña se dispone a llenar la catedral en todas las corridas de la temporada, aunque sus carteles estén faltos de atractivos, por los toreros y las ganaderías.

Es cosa que sabe muy bien la empresa de la plaza de Madrid, y por ello no se esmera grandemente en disponer corridas que guarden consistencia con la importancia de la plaza, la calidad del público y el precio de las localidades.

Por la prensa sabrá el lector los toreros que hemos dado en llamar de primera fila, que, como plato fuerte y solo por una vez, han de intervenir en el abono.

Basta de lamentaciones y "vamos al toro"...

Los que se lidiaron ayer pertenecían a la ganadería de don Fernando Villalón, y los espadas fueron Fortuna, Nacional y Valencia II.

Primero.—Negro, bragao. Fortuna lancea cerca, pero sin temple. Fortuna y Nacional hacen quites de muy escaso lucimiento, y Valencia otro muy corajudo, que merece palmas.

Fortuna repite con otro por gaoneras, muy artístico.

Hay cinco payzcos y dos jacos miteros.

Comienza Fortuna con una ayudada por alto, otro en redondo, dos más por alto, todos valentísimos.

Luego se desconfía progresivamente, hasta hacer la lidia francamente pesada.

A toro incierto propina un pinchazo en buen sitio, pero que el toro escupe. Luego una estocada algo contraria. No hay palmas ni pitos.

Segundo.—Negro, entrepelao. Nacional veroniquea valiente y ceñido, y en el tercio de quites hace uno, parando y templancho con arte.

Valencia se pica, y pone sobre el tapete todo su valor madrileño con tres estupendas verónicas y un recorte, bonito de veras.

Nacional hace otro de tijerilla, y Valencia repite, haciéndose aplaudir.

De picadores y banderilleros más vale no hablar.

La faena de Nacional, toda ella por lo bajo, no ofreció ninguna nota saliente. El toro es de inmejorables condiciones, pero el matador no se acerca lo suficiente, por lo que escucha palmas de guasa.

Señala un pinchazo, y luego mete media en buen sitio con momito.

Algunas palmas.

Tercero.—Bragao, cárdeno oscuro. Valencia lo recibe de rodillas, con un farol vistoso. Luego veroniquea superiormente, sobresaliendo una por la derecha, de irreprochable elegancia. Ovación.

Hace un quite por gaoneras, y se repiten los aplausos.

En su faena en el centro de la plaza da varios pases valientes, aunque no lucidos.

Tres pinchazos y media estocada, alargando el brazo y quedando el acero delantero, finiquitan la res.

Cuarto.—Castaño bragao. Fortuna lancea insulso. Nada merece reseña. Se del resto de la lidia de este toro, hasta que el espada coge los trastos, dirigiéndose frente a un palco ocupado por el jefe del partido radical señor Lerroux, al que brinda el toro.

Parte del público manifiesta su desagrado por este brindis, ya que en el palco regio se encontraba la Infanta doña Isabel, y aquí desde el que presenciaba la corrida el mencionado político se halla cerca del destinado a las personas reales.

La faena es brevísima, oyéndose numerosas frases ingeniosas muy en consonancia con la calidad del brindador.

Una estocada en la misma yema, de efectos fulminantes, corona la faena. Ovación, vuelta y tarjeta de don Alejandro.

Quinto.—Negro, entrepelao. La faena de Nacional es muy movida y medrosa.

Preducho, superior en todo, dió una gran estocada a su primero, y le fué arrebatada la oreja.

En su segundo fué ovacionado toñando y matando.

Rosario Olmos superior con el capote. Realizó una gran faena de muleta entre aclamaciones y entusiasmos del público.

Dió una gran estocada, de la que rodó el toro sin puntilla; se le concedieron las dos orejas, y dió dos vueltas al ruedo.

En el segundo estuvo superiorísimo, dando pases de muleta de todas marcas, y una buena estocada, que fué ovacionada.

En Ronda

Torerito colosal con el capote y landerillas. Realizó una gran faena de muleta. Mató sus dos toros de dos estocadas y fué premiado con fas orejas y llevado en hombros hasta la fonda.

En Zaragoza

Zaragoza.—Las reses de Villamar ta cumplieron.

En el primero Méndez estuvo breve, despancándolo de una buena estocada.

En el segundo estuvo valiente, aun que algo nervioso.

Lalanda muleteó de cerca a su segundo, haciendo una faena estupenda, cosechando muchos aplausos.

Pablo Lalanda, bien en el primero y regular en el segundo.—Mencheta.

España en Marruecos

El parte oficial

El parte oficial de la madrugada de ayer dice que reina tranquilidad en las tres zonas.

En Alhucemas, sin novedad, y en el Peñón no ocurrió tampoco nada, habiéndose desembarcado el resto del personal de Artillería, Ingenieros y Sanidad.

En Melilla ha producido gran impresión la ocupación de Dar Quebdani y demás posiciones tomadas últimamente, hasta el punto de que se han presentado 1.500 nuevas familias de Beni Sidel.

En Benibugafar seguían las familias en masa regresando a sus viviendas, situadas en Benibugafar, parte alta de Benisicr.

El comandante general de la plaza ha dado orden de proceder al desarme general con urgencia, recogiendo los cartuchos por fusil, de cada indígena sometido y mayor de 25 años.

Ha sido recorrido Monte Mauro por el capitán Abd-el-Kader y un pequeño grupo de Policía.

En Tetuán y Melilla se han recibido noticias de haberse disuelto el harca Buluya, que ha recibido el más duro castigo conocido.

Los presupuestos

Un diario publica la noticia de que los presupuestos no serían aprobados ni tampoco los proyectos de Reforma tributaria, dentro de los tres meses de prórroga.

Lo más probable es que se apruebe una nueva fórmula de prórroga, por nueve meses, no en las mismas condiciones en que rigen actualmente, sino aumentando las dos décimas que rechazaron los señores Maura y Cambó. Si de esta suerte no pueden pasar los Presupuestos, se suprimirá el citado aumento, buscándose como compensación la nueva emisión de Obligaciones que ya se anuncia, y cuyo producto se dedicará a sufragar los gastos que ocasiona la campaña de Marruecos.

Hijo predilecto

En la sesión última del Ayuntamiento de Jaén se acordó nombrar hijo predilecto al Director general de Seguridad, señor Millán de Priego.

Huelga en una procesión

En La Laguna (Isla de Tenerife), se planteó el domingo de Ramos una huelga original.

Cuando la procesión se hallaba en la calle con su nutrido cortejo, los cargadores de imágenes exigieron un jornal de cinco pesetas, por estimar que el de tres que habían ajustado, era mezquino.

Los eclesiásticos interesados en el pleito que se planteaba tan inesperadamente, se negaron a atender la petición, y en vista de ello, los cargadores abandonaron sus puestos, y dejaron desear las imágenes en medio del arroyo.

La procesión pudo regresar a duras penas.

Sólo una de las parroquias aceptó la nueva tarifa.

Descarrilamiento del expreso de Portugal

El señor Pinós ha manifestado que el Alcalde de Leganés le había comunicado que en aquellas inmediaciones había descarrilado el expreso de Portugal, resultando un muerto y un herido grave.

Inmediatamente salió el Gobernador civil para el lugar del accidente, en automóvil.

Noticias particulares dicen que en el accidente resultaron tres muertos y ocho heridos graves y numerosos leves.

En Gobernación

El ministro, a parte de las noticias antes mencionadas, manifestó que no ocurría novedad en la Península.

Convenio ultimado

En el ministerio de Estado se ha factado una nota oficiosa dando cuenta de haber quedado ultimado el Convenio entre España e Italia.

España, en virtud de este Convenio, aplicará a las mercancías italianas la segunda columna del Arancel, sin sobreplusa por depreciación de la moneda, e Italia aplicará a las mercancías españolas la tarifa más reducida.

Aspirantes de Marina

El ministro de Marina ha firmado una real orden modificando la base tercera de la disposición relativa a oposiciones para cubrir 60 plazas de aspirantes de Marina.

Los opositores deberán haber cumplido 14 años y no exceder de 20 en 31 de diciembre del año actual, ser solteros, no haber sufrido condenas ni hallarse en rebeldía; no estar sujetos a procedimientos ni haber sido expulsados de ningún establecimiento de Enseñanza y carecer de impedimento legal para ejercer cargos públicos y tener la necesaria aptitud legal.

Asimismo ha sido firmado el decreto disponiendo el ascenso a oficial de la Armada al capitán de la Marina mercante don Pablo Fons, que queda adscrito al puerto de Barcelona.

La festividad de ayer

Con motivo de la celebración de la Pascua hubo capilla pública en el Peñón, viéndose muy concurrida.

El Rey vestía uniforme de Lanceeros, y la Reina traje blanco con mantilla y adornos de brillantes.

La Infanta doña Isabel iba de modo con adornos de perlas; el Príncipe Raniero vestía el uniforme del arma a que pertenece.

Cantóse la misa a cuatro voces del maestro Zubiaurre; el Squentia, de Eslava, y el Dominus en fa, a seis voces, dedicado a los Reyes de España por el maestro Perossi.

En el comedor de diario de Palacio el señor Obispo de Sión bendijo el Cordero Pascual, que fué entregado a los Alabarderos, procediéndose acto continuo al reparto de los huevos de Pascua.

De viaje

Anoche marchó a San Sebastián la Reina doña María Cristina con las condesas de Aguilar y de Pontán, para visitar a los enfermos y heridos que se albergan en el hospital que su majestad costea.

En Palacio

Esta mañana recibió el Rey en audiencia al Capitán general de Madrid.

Después, con su adjuntado el coronel señor Higón, se trasladó al ministerio de la Guerra, para presidir la Junta de Defensa del Reino.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos manifestó que el señor Sánchez Guerra no recibía a los periodistas por hallarse en la Junta de Defensa.

De Hacienda

El Rey ha firmado un decreto jubilando al delegado de Hacienda de Barcelona.

Elecciones

Ha firmado hoy el Rey un decreto convocando a elecciones de senadores para el 14 de mayo próximo por las provincias de Cuenca, Málaga y Huesca.

De Hacienda

Otros decretos resolviendo competencias.

Malagueñas

Málaga.—Procedente de Valencia llegó el buque hospital "Alicante". Han sido evacuados 90 heridos, que saldrán hoy para los hospitales de Madrid.

Nueva posición ocupada

Melilla.—La posición de Sanmar fué ocupada sin resistencia.

Obsequio a Bugallal

Granada.—El Ayuntamiento obsequió con un banquete al señor Bugallal.

Impudencia

En el cuartel de San Fernando, de la Barceloneta, un sargento de Cazadores de Barcelona enseñaba el manejo de una pistola al del mismo empleo Juan Antonio López.

Se le disparó el arma, resultando López gravemente herido en el vientre, alojándose el proyectil en la fosá ilíaca izquierda.

Denuncias

Por injurias al Ejército y a la Armada, ha sido denunciado el semanario socialista "L'Estevé".

También ha sufrido igual sanción, por escarnio al dogma, el semanario "La Esquella".—Joaniquet.

Notas de Marruecos

Melilla.—La comisión organizadora del homenaje que se proyecta en honor del general Sanjurjo ha acordado solicitar del Gobierno se conceda a tan valeroso militar un título nobiliario.

Ha regresado el vapor "Bustamante", procedente del Peñón.

A bordo de dicho buque han llegado numerosos comerciantes, que elogian cumplidamente el comportamiento de las fuerzas de aquellas posiciones, que permanecen día y noche al frente de sus puestos.

Con motivo de la muerte del capitán señor Llopis se ha hecho cargo de las fuerzas que aquél mandaba el capitán señor González Guerra.

Según noticias recibidas, ayer los rebeldes no hostilizaron la plaza, ni tampoco las operaciones de embarco y desembarco.

Tetuán.—Procedente de Fez ha llegado el alto comisario, general Berenguer, de regreso de su viaje a la zona francesa.

Se proyecta que la barriada del Peñón de Melik sea rotulada con el nombre del médico del arma de Caballería don Felipe Romero, por actos facultativos en favor de la colonia española.

Traslado de una imagen

Sevilla.—A mediodía se celebró el acto de trasladar la imagen del Cristo de la Tribulación a la capilla de su coiradía, desde el lugar en que se le depositó, a causa de la lluvia.

Al transitar por el Paseo de Génova la imagen tropezó con un arco volcánico, resultando roto un brazo.

Pudo recogerse el fragmento roto de tan artística imagen.

Seguía la comitiva, que fué aclamada al pasar por el puente de Triana.

Homenaje.—Las fiestas

Sevilla.—El Ateneo prepara un homenaje a los artistas Guerrero-Mendoza.

Según las fiestas con gran animación, y la mayoría de los forasteros tratan de empalmarlas con la próxima feria.

Toros en Málaga

Málaga.—Se lidiaron reses de la ganadería de Esteban Hernández, para los diestros Paco Madrid, Larita y Josélio de Málaga.

Paco Madrid fué muy aplaudido por su valentía en el primero, que despatchó de una estocada atravesada.

Al segundo le finiquitó de una contraria, dividiéndose las opiniones.

Larita, con valentía, despatchó a su primero de un pinchazo y una en tera.

A su segundo le toreó de cerca, adornándose, deshaciéndose del bicho de un pinchazo y una estocada colosal.

El público pidió la oreja para el diestro, y en vista de que la presidencia no atendía la petición, Larita le cortó una oreja en medio de los alaridos del respetable.

Joselio de Málaga toreó y muleteó bien a su primero, matándole con una media estocada aceptable.

En su último realizó una faena breve, agarrando una estocada perpendicular, que fué suficiente. (Palmas).—Mencheta.

Temporal

Vigo.—Reina fuerte temporal. Desde hace una semana no salen las embarcaciones pesqueras, careciéndose de pescado.

A causa del temporal, ha naufragado el velero "Juan Manuel", cuya tripulación pereció ahogada.

El vendaval ha derribado varios árboles de los paseos públicos.

Extranjero

El reconocimiento de los Soviets.—Lloyd George discute con los rusos las deudas de la guerra.—¿Quién es el deudor?

Recordó a continuación los orígenes de la guerra de 1914, exponiendo a los Soviets la situación creada por el tratado de Brest-Litovsk, el cual permitió a los alemanes llevar al frente Occidental gran parte de sus fuerzas que tenían en el frente ruso.

Indicó luego las condiciones sobre las cuales los aliados podrían hacer concesiones, pidiendo a los Soviets que diesen una contestación clara y terminante.

"Ya—dijo, al terminar Lloyd George—no tendrá objeto alguno la Conferencia, en lo que a Rusia afecta, si fuera desfavorable la respuesta de los Soviets."

Chicherin contestó que la guerra de 1914 fué ante todo un conflicto anglo-alemán.

"Sin embargo—replicó Lloyd George—Francia tomó parte en ella."

Chicherin volvió a repetir que los Soviets aceptan el programa de Cannes, pero quieren que se introduzca en él la cláusula de reciprocidad.

Livittoff y Krassin declararon a su vez que estaban dispuestos a hacer concesiones.

Los aliados se reunieron entonces separadamente para deliberar sobre las manifestaciones de los delegados rusos.

La ansiedad en Dublín. Dublín.—Continúa la agitación en el seno del ejército irlandés. Las tropas inglesas que aun quedan han tenido que ser acuarteladas en previsión de nuevos conflictos militares.

Aun no se ha hecho tentativa alguna para expulsar del Palacio de Justicia a los 400 soldados republicanos que ocupan aquel edificio.

Los soldados del Estado libre de Irlanda ocupan los puntos principales de la ciudad.

La ansiedad que reina en toda la población es grande, ante las consecuencias que puedan derivarse de la situación actual.

Expoliaciones contra los españoles en Méjico

Méjico.—Continúan las expoliaciones contra los propietarios españoles.

El valor de las tierras violentamente confiscadas solamente en el Estado de Morelos asciende a cien millones de pesos, que las autoridades locales pretenden pagar con bienes que carecen de valor.

La Feria Internacional del Libro

Florenca.—Ha llegado el secretario de Instrucción pública de Italia, quien viene con motivo de la Feria Internacional del Libro.

Dicho personaje ha sido recibido por el presidente de la Feria y por el Comité.

El secretario, en nombre del Gobierno, ha agradecido la invitación, haciendo grandes elogios de la Feria.

Al visitar la parte destinada a los expositores españoles, mostró un gran entusiasmo, agradeciendo la participación de España en dicha manifestación.

Servicio meteorológico de Levante

17 abril de 1922. Categoría N. (Norte.) Faltan los telegramas del extranjero.

Mercad al avance del anticiclón por el Atlántico, se ha operado un cambio en la estructura atmosférica. En efecto, las bajas presiones (754 milímetros), ocupan el Mediterráneo superior, mientras que las más altas (775 mm.), se han establecido por Galicia.

Ha habido virada de vientos a los rumbos del N., los cuales tienden a continuar, así como las bajas temperaturas. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 21° y 9°; Teruel, 11° y 1° bajo cero. Tres tarde.—Y. F.

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

